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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-0964/09
van Monica Frassoni (Verts/ALE)
aan de Commissie

Betreft: Onregelmatigheden bij het gunnen van werken ter voorbereiding van de G8 op het eiland La 
Maddalena

Met het oog op de G8-top die in juli 2009 op het eiland La Maddalena, regio Sardinië, gehouden 
wordt, heeft de Italiaanse overheid een vereenvoudigd beleid ingevoerd voor de toekenning van 
werken die noodzakelijk zijn voor de ontvangst van de deelnemers aan de top. Dit beleid is 
uitgevaardigd met Verordening nr. 3663 van 19.3.2008 – „Aanvullende bepalingen voor het uitvoeren 
van „grote evenementen” in het kader van het Italiaanse voorzitterschap van de G8 en de 150e 
verjaardag van de Italiaanse eenwording”. Een dergelijke verordening legt afwijkingen vast van de 
wetgeving inzake aanbestedingen. Die afwijkingen worden gerechtvaardigd door de noodzaak om de 
vertrouwelijkheid van de werken te handhaven. De Commissie heeft een inbreukprocedure opgestart 
tegen Italië op grond van het niet naleven van de Europese richtlijnen door voornoemde Verordening. 
Wat de wetgeving inzake aanbestedingen betreft, is het systeem PILOT in gebruik genomen. 

Kan de Commissie mededelen of ze de gegrondheid heeft erkend om gebruik te maken van de 
afwijking van artikel 14 van Richtlijn 2004/18/EG1 en welke criteria zijn gevolgd om tot erkenning te 
komen? 

Indien de Commissie erkent dat het argument van vertrouwelijkheid gegrond is, en dat de Italiaanse 
overheid de te verwachten afwijking van artikel 14 van Richtlijn 2004/18/EG betreffende geheime 
opdrachten of opdrachten die bijzondere veiligheidsmaatregelen vereisen, legaal mag toepassen, 
welke maatregelen zijn dan door de Commissie gevolgd om elk mogelijk misbruik van de 
aanbestedende dienst met betrekking tot de grondbeginselen van het Verdrag te vermijden?

Uit journalistieke onderzoeken van de hand van Fabrizio Gatti die op 8 januari 2009 zijn gepubliceerd 
in het weekblad L’Espresso, blijkt onder meer dat de toekenning van werken in vertrouwelijkheid heeft 
geleid tot de gunning van belangrijke bestellingen aan bedrijven die connecties hebben met de familie 
van de coördinator van de instantie voor burgerbescherming, Angelo Balducci. Welke initiatieven kan 
de Commissie in dit kader nemen om onregelmatigheden op de markt, die betrekking hebben op 
belangenconflicten tussen de aanbestedende dienst en het bedrijf waaraan gegund kan worden, 
tegen te gaan? 

1 PB L 134 van 30.4.2004, blz. 114.


